
SERIE n°9

EXERCICE N°1:

Déterminer l’équation Cartésienne du plan dans chaque cas suivante :
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EXERCICE N°2:

Dans l’espace 
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est rapporté à un repère cartésien 
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Soient les points
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1°) 
a- Vérifier que les points 
[image: image11.wmf]A

 , 
[image: image12.wmf]B

 et 
[image: image13.wmf]C

 ne sont pas alignés.


b- Déterminer une équation cartésienne du plan
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contenant  
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et
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c- Les vecteurs 
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 , 
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 et 
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 sont-ils coplanaires ?

2°) Soit 
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l’ensemble des points 
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 tel que :
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a- Vérifier que l’ensemble
[image: image25.wmf]D

est une droite de 
[image: image26.wmf]x

 et que 
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b- Etudier la position relative de 
[image: image28.wmf]D

et 
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c- En déduire 
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EXERCICE N°3:

L’espace est rapporté à un repère orthonormé 
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1°)
a- Déterminer les plans
[image: image33.wmf]m
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 passant par le point 
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b- Déterminer 
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c- Montrer que tous les plans 
[image: image36.wmf]m
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passant par un point fixe 
[image: image37.wmf]B
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d- Déterminer suivant les valeurs de 
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 la position de 
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 et 
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2°)  Soit 
[image: image41.wmf]D

 la droite passant par 
[image: image42.wmf]B

et de vecteur directeur 
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a- Montrer que 
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 et 
[image: image45.wmf]D

 ne sont pas coplanaires.

b- Soit 
[image: image46.wmf]Q

 le plan contenant la droite 
[image: image47.wmf](
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 et parallèle à 
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Déterminer une équation cartésienne du plan 
[image: image49.wmf]Q

.


c- Déterminer 
[image: image50.wmf]m

 pour que les plans 
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 et 
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 soient parallèles.

EXERCICE N°4:

L'espace 
[image: image53.wmf]x

 est rapporté à un repère orthonormé
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Soient les points
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1°) Montrer que les points 
[image: image58.wmf]O

 , 
[image: image59.wmf]A

 et 
[image: image60.wmf]B

 ne sont pas alignés.

2°) Montrer qu le vecteur 
[image: image61.wmf]N

 est orthogonal aux vecteurs 
[image: image62.wmf]OA

 et 
[image: image63.wmf]OB

.

3°) En déduire une équation cartésienne du plan 
[image: image64.wmf](
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4°) Soit le plan 
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a- Donner une représentation paramétrique de la droite 
[image: image66.wmf]D

passant 

par
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 et perpendiculaire à 
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b- Déterminer les points 
[image: image69.wmf]M

 de 
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 tel que 
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c- Caractériser l’ensemble des points 
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de 
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 tel que 
[image: image74.wmf](

)

2

=

D

,

M

d

.

 5°) 
a- Donner une équation cartésienne du plan médiateur 
[image: image75.wmf]H

du 
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b- Montrer que 
[image: image77.wmf]H

 et 
[image: image78.wmf]P

 sont sécants.

EXERCICE N°5:

L'espace étant rapporté à un repère cartésien
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D:
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et

D': 
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1°)  Déterminer la position de D et D'.

2°)  Déterminer une équation cartésienne du plan P  contenant le point 

      A (0, -1, 2) et parallèle à D et à D'.

3°)  Le plan 
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a- Montrer que 
[image: image83.wmf]m
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est un plan.

b- Montrer que tous les 
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 contiennent une droite fixe 
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c- Déterminer 
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4°)


a- Déterminer m pour que D soit parallèle à 
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b- Dans le cas ou D n'est pas parallèle à 
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 Déterminer les coordonnées du point 
[image: image89.wmf]m
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 d'intersection de D et 
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